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(57) Пристрій для очищення коренеплодів з паро-
генератором, що складається з робочої камери, 

пристрою для завантаження та вивантаження 
коренеплодів, пристрою для миттєвого відводу 
пари з робочої камери, патрубку для підводу па-
ри та патрубку для видалення конденсату, меха-
нізму для перемішування коренеплодів під час 
обробки їх парою, який відрізняється тим, що як 
парогенератор використовується електродний 
парогенератор, а в нижній частині робочої камери 
розміщено механізм для перемішування корене-
плодів під час їх обробки парою. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Корисна модель відноситься до підприємств 
ресторанного господарства. 

Відомий пристрій для очищення овочів, що 
містить нахилену теплоізоляційну трубу, всере-
дині якої розміщена циліндрична робоча камера, 
яка обладнана транспортуючим шнеком, прийма-
льний бункер, розвантажувальний бункер та ви-
тяжний зонт. Між нахиленою теплоізоляційною 
трубою та циліндричною робочою поверхнею 
розміщені нагрівачі, які виконані у вигляді газоп-
ровідних труб, розміщених паралельно вісі цилі-
ндричної робочої камери та рівновіддалених 
один від одного, і сопел, розміщених на трубах 
перпендикулярно до вісі циліндричної камери по 
гвинтовій лінії з шагом, що дорівнює шагу витка 
шнека [1]. 

Недоліками цього пристрою є громіздкість 
конструкції, значна металоємність, велика проду-
ктивність, складність застосування пристрою на 
малих переробних підприємствах та у закладах 
ресторанного господарства. 

Найбільш близьким за технічною суттю до 
запропонованого пристрою є пристрій для паро-

вого очищення овочів та плодів від шкірки вико-
наний у вигляді нерухомого вертикального цилін-
дра, у верхній частині якого є отвір, що закрива-
ється з середини клапаном, який переміщується 
за допомогою важелів, над яким є лійка для за-
вантаження продукту. В нижній частині - отвір 
для вивантаження продукту, що закривається з 
середини кришкою. В верхній частині циліндра є 
патрубок для підводу до посудини та видалення з 
неї пари. В нижній частині посудини є патрубок 
для видалення з посудини конденсату, що утво-
рюється [2]. 

Недоліками цього пристрою є велика витрата 
пари, енергоємність, великі габаритні розміри, а 
також значний проміжок часу для виходу у робо-
чий режим. 

В основу корисної моделі поставлено задачу 
зменшення енерго- та матеріалоємності при-
строю, зменшення його габаритних розмірів, 
пришвидшення виходу пристрою на робочий ре-
жим шляхом використання електродного пароге-
нератора для вироблення пари. 
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Поставлена задача досягається тим, що у ві-
домому пристрої для очищення коренеплодів, 
який складається з робочої камери, пристрою для 
завантаження та вивантаження коренеплодів, 
пристрою для миттєвого відводу пари з робочої 
камери, патрубку для підводу пари та патрубку 
для видалення конденсату, механізму для пере-
мішування коренеплодів під час обробки їх па-
рою, згідно корисної моделі, замість парогенера-
тора з тепловими електронагрівачами для 
вироблення пари застосовується електродний 
парогенератор, а в нижній частині робочої камери 
розміщено механізм для перемішування корене-
плодів під час їх обробки парою. 

Відміна даного пристрою полягає у тому, що 
парогенератор з тепловими електронагрівачами 
замінено на електродний парогенератор, а для 
більш рівномірної обробки коренеплодів парою 
здійснюється їх перемішування, за допомогою 
механізму, який розміщено в нижній частині ро-
бочої камери пристрою. 

Суть корисної моделі пояснюється креслен-
ням. 

На Фіг. зображено пристрій для очищення ко-
ренеплодів з електродним парогенератором. 

Пристрій для очищення овочів складається з 
робочої камери 1, кришки 10 що закриває робочу 
камеру, пристрою для випуску пари 11 з робочої 
камери, відбивача 2, дверцят 8 для вивантажен-
ня очищеного продукту, які відкриваються за до-
помогою ручки 6, лопатей 10 для видалення за-
лишків шкірки з робочої камери, конусоподібної 
чаші 15, поверхня якої покрита карбованою гумо-
вою поверхнею 7 і яка обертається валом 16, рух 
якому передається від електродвигуна 3 за до-
помогою клинопасової передачі, що складається 
з паса 4 та шківів 5, електродного парогенерато-
ра, що складається з корпуса 19, нульового кон-
такту 25, заземлюючого контакту 26, блока фаз-
них електродів 23, трьох електродів 20, 21, 22, 
вхідного патрубка 24, вихідного патрубка 18. 
Кришка робочої камери відкривається важелем 
12, гвинти 9 призначені для щільного затискання 
кришки робочої камери. Крізь форсунку 13 до 
робочої камери подається пара, яка надходить, з 
електродного парогенератора по патрубку 14. 

Пристрій для очищення коренеплодів працює 
наступним чином. 

Коренеплоди завантажуються у робочу каме-
ру 1, після чого робоча камера закривається 
кришкою 10, яка затискується гвинтами 9 для 
герметизації робочої камери. Відкривання і за-
кривання кришки здійснюється за допомогою ва-
желя 12. Потім вмикається електродвигун 3, крізь 
шківи 5 та пас 4 передається рух валу 16, що 
рухає конусоподібну чашу 15, яка покрита карбо-
ваною гумовою поверхнею 7, завдяки чому пове-
рхня коренебульбоплодів, що очищуються не 

пошкоджується. Для зміни напрямку руху корене-
бульбоплодів, що очищуються та для запобігання 
їх хаотичного руху у робочій камері встановлено 
відбивач 2. Після зачинення кришки до робочої 
камери по трубопроводу 14 крізь форсунку 13, 
подається пара високого тиску. При обертанні 
конусоподібної чаші 15 здійснюється перемішу-
вання коренеплодів, чим забезпечується краща 
обробка їх парою. Після короткочасної обробки 
коренеплодів парою відкривається пристрій для 
випуску пари 11. Завдяки цьому відбувається 
різке зниження тиску у робочій камері до атмос-
ферного. Після різкого зниження тиску волога, що 
міститься під шкіркою перетворюється в пар, чим 
забезпечується розм'якшення та розривання шкі-
рки. Після припинення подачі пари і зниження її 
тиску до атмосферного до робочої камери пода-
ється вода. Завдяки перемішуванню овочів кону-
соподібною чашею 15 та миття їх водою, овочі 
очищуються від шкірки рівномірно і без пошко-
дження їхньої поверхні. Залишки шкірки змива-
ються водою у нижню частину робочої камери 
апарата крізь проміжок між конусоподібною ча-
шею 15 та робочою камерою 1. З нижньої части-
ни робочої камери лопатями 17 видаляються 
залишки шкірки. Вивантаження відбувається крізь 
відчинені дверцята 8, після припинення подачі 
води. Відкривання дверцят здійснюється за до-
помогою ручки 6. 

Електродний парогенератор працює наступ-
ним чином. 

Рідина потрапляє у корпус 19 через вхідний 
патрубок 24 і омиває три фазні електроди 20, 21, 
22 які закріплені в блоці електродів 23, після при-
єднання фазних електродів 20, 21, 22, нульового 
контакту 25 до мережі живлення і до заземлення 
контакту 3 при вмиканні живлення між електро-
дами 20, 21, 22 та нульовим контактом 25 утво-
рюється змінне електричне поле, яке викликає 
нагрів рідини. Нагріта рідина за рахунок конвекції 
підіймається у верх по корпусу 19 до вихідного 
патрубка 18. 

Використання винаходу надасть можливість 
знизити енерговитрати пристрою, зменшити його 
габаритні розміри та матеріалоємність, пришви-
дшити вихід пристрою на робочий режим, а також 
покращити якість очищення коренеплодів завдя-
ки більш рівномірної обробки їх парою. 
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